

G20巴厘岛峰会 15日举行,世界期待借此凝聚共识 为全球经济复苏注入信心

二十国集团(G20)领导人第十七次峰会将于11月15日至16日在印度尼西亚巴厘岛举行。国际社会期待此次峰会凝聚共识,推动主要经济体加强宏观经济政策协调,发出坚持多边主义、开放包容、互利合作的声音,为全球经济复苏、国际社会携手应对全球性挑战注入信心;期待中国在G20中继续发挥积极作用,为破解全球发展困境,推动世界经济开放、包容、平衡、普惠发展贡献智慧和力量。

聚焦共同挑战

当前,新冠疫情延宕反复,全球经济复苏脆弱曲折,世界进入新的动荡变革期,风险危机层出不穷。G20作为应对全球性危机、改革完善全球经济治理的重要平台,其发挥的作用备受关注。此次巴厘岛峰会以“共同复苏、强劲复苏”为主题,以全球卫生基础设施、数字化转型和可持续的能源转型为三大优先议题。在全球卫生基础设施方面,相关会议将探讨新冠疫情的应对之策和全球卫生基础设施的转型,推动增强全球卫生系统的韧性,使其更具包容性、公平性和应对危机的能力。在数字化转型方面,相关会议将讨论数字和经

济领域的重要问题,聚焦为世界创造更加包容的数字化转型环境。在可持续的能源转型方面,相关会议将探讨保证能源的可获得性、增强智能和清洁能源技术、促进能源融资等问题。印尼智库亚洲创新中心主席班邦·苏尔约诺表示,数字经济作为世界经济增长的新动力,已变得非常关键。澳大利亚国立大学东亚经济研究所所长彼得·德赖斯代尔指出,气候变化是国际社会共同关心的话题,也是G20主要成员有望达成重要进展的议题。在这样的关键问题上取得重大进展非常重要。“这些议题都是国际社会共同面临的挑战,单凭一个国家是无法应对的,其影响也不局限于某一个国家或地区。今年的峰会需要为这些问题拿出一个全球性解决方案,这个方案应该是多边的、集体的,而不是优先考虑某一个国家的利益。”印度尼赫鲁大学教授狄伯杰说。

合作形势紧迫

当前,世界经济遭受多重冲击,多国面临持续攀升的通胀压力。一些发达经济体为解决自身通胀问题激进加息,其外溢效应影响全球金融稳定,让

新兴市场和发展中国家承受巨大压力。国际货币基金组织(IMF)10月发布报告,预计2023年全球经济增速将进一步放缓至2.7%,较7月预测值下调0.2个百分点。“国际社会比以往任何时候都更需要合作,这也是我们希望G20所能做到的。领导人需要以建设性方式参与议题的讨论,拿出积极的解决方案。”德赖斯代尔说。印尼外长蕾特诺在出席今年联大一般性辩论时表示,全世界都希望G20成为全球经济特别是发展中国家经济复苏的催化剂。不能让全球经济复苏听任地缘政治的摆布。苏尔约诺表示,新冠疫情对世界经济造成冲击,发展中经济体遭受了比发达经济体更大的损失和创伤,复苏动能也更弱,两者之间的增长鸿沟正在扩大。中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文表示,从今年开始,印尼、印度和巴西将相继担任G20轮值主席。由于轮值主席对当年峰会议题的设计有主导权,因此这样的安排意味着新兴国家所关注的国际金融机构改革、减贫、基础设施建设、数字化升级等议题有望处于更优先地位,全球治理的议程

设定也将更具有连贯性。

中国备受期待

作为全球第二大经济体和最大的发展中国家,中国一直推动G20在应对全球性挑战、完善全球经济治理上发挥引领作用,支持提升新兴市场国家和发展中国家在全球事务中的代表性和发言权。面对当前复杂敏感的全球局势,国际社会尤为期待本次峰会上的中国声音、中国方案。狄伯杰说,中国为应对新冠疫情做了很多工作,不仅加强自身能力建设,还帮助其他发展中国家克服能力不足的困难,加强应对新冠疫情所需的卫生基础设施建设。期待中国在本次峰会上继续推动构建全球卫生体系建设。日本佳能全球战略研究所研究主任濑口清之表示,中国坚持走经济全球化的正确道路。中国致力于同其他国家一道,共同营造有利于发展的国际环境,为世界经济注入新动力。德赖斯代尔表示,中国坚定支持多边主义,同其他国家一道支持世界贸易体制改革,中国对于团结G20国家应对全球性挑战至关重要。(新华社印度尼西亚巴厘岛11月13日电)

美国媒体统计和测算显示 民主党守住美参议院

新华社华盛顿11月12日电(记者 颜亮 孙丁)据美国多家媒体12日晚统计和测算,民主党在今年中期选举中赢得守住国会参议院多数党地位所需席位,而下届国会众议院控制权归属仍悬而未决。参议院100个席位中有35个今年改选。媒体测算数据显示,现任内华达州参议员、民主党人凯瑟琳·科尔特斯·马斯托将连任,使民主党在参议院获得席位数量达到50个。佐治亚州参议院席位归属尚不明晰,两党候选人将在下月6日通过“加时赛”决出胜负。目前,共和党在参议院手握49席。由于民主党籍副总统哈里斯作为参议院议长可以投出打破平局的票,这意味着即便共和党在参议院赢得50个

席位,民主党也仍将维持参议院多数党地位,继续主导立法等事务。国会众议院全部435个席位均将换届,成为众议院多数党需要至少218席。测算数据显示,共和党与民主党已分别斩获211席和204席,还有20席没有确定归属。此间分析人士指出,美国国会两院控制权争夺激烈,席位差距小凸显美国政治极化和固化以及民意撕裂与对立。日前一项中期选举出口民调显示,大多数选民对美国现状持负面态度,通胀是选民最关心的问题,其次是堕胎权、犯罪、枪支政策和移民。在今年的中期选举中,全美50个州中36个州的州长、3处海外领地总督以及全美各地大量行政、立法官员等也面临改选。

第40、41届东盟峰会闭幕

新华社金边11月13日电(记者 孙一 吴长伟)第40届和第41届东盟峰会13日在柬埔寨首都金边闭幕。东盟国家在会议上表示,将继续努力推动经济复苏,加强东盟内部团结,携手应对挑战,努力推动东盟共同体建设。柬埔寨首相洪森在闭幕式上致辞说,在国际和地区局势深刻复杂变化的当下,东盟国家就加强东盟中心地位和同外部伙伴联系进行了富有成效的磋商,有利于推动东盟和平稳定、繁荣发展。作为东盟轮值主席国领导人,洪森在闭幕式上将东盟轮值主席木槌移交给2023年东盟轮值主席国印尼总统佐科。

东盟峰会一般每年召开两次,分别于上半年和下半年举行。受疫情影响,今年两届峰会仍并期举行。这是新冠疫情发生以来东盟国家领导人首次举行面对面会议。第40届和第41届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议于11日至13日举行,其间还举行了第25次中国-东盟(10+1)领导人会议、第25次东盟与中日韩(10+3)领导人会议、第17届东亚峰会等。东盟成立于1967年,成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝、柬埔寨和缅甸10国。

俄伊总统通话讨论加强合作

新华社电 俄罗斯总统府克里姆林宫12日晚说,俄总统弗拉基米尔·普京与伊朗总统易卜拉欣·莱希通电话,讨论了在政治和经济等领域加强合作等事务。克里姆林宫在一份声明中说,普京和莱希讨论了双边议题中一系列“重要事项”,“聚焦于进一步加强政治、贸易和经济领域合作,包括交通和物流”。两人还同意加强两国相关机

构之间的联系。不过,声明没有提及两人何时通话。本周早些时候,俄联邦安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫访问伊朗,会晤伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼等伊方官员。据两国媒体报道,双方同意发展更为紧密的关系,还讨论了如何抗击西方对各自国内政的干预等事务。

以总统授权内塔尼亚胡组阁

新华社耶路撒冷11月13日电(记者 王卓伦 张天朗)以色列总统赫尔佐格13日正式授权前总理、利库德集团领导人内塔尼亚胡组建新政府。赫尔佐格当天在总统府举行的授权仪式上说,内塔尼亚胡首要任务是领导一个联合政府,确保其稳定运行、良好运转。内塔尼亚胡表示,他将致力于组建一个稳定、负责任且具有广泛代表性的政府。新政府将推动国家经济发展,改

善以色列同更多阿拉伯国家的关系。以色列11月1日举行第25届议会选举,共有40个政党和党派联盟角逐议会120个席位。根据以色列中央选举委员会3日公布的计票结果,内塔尼亚胡阵营获得64个议席。以色列议会实行一院制。法律规定,获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立,以色列历史上从未出现单一政党组阁的情况。

两机相撞 6人遇难



美国联邦航空局11月12日证实,当天中午在得克萨斯州达拉斯参加“飞越达拉斯之翼”航展的两架老式战机相撞后坠毁。达拉斯县法医13日发布报告说,飞机相撞坠毁事故造成6人死亡。新华社发

为恢复公共财政状况及减小衰退所致影响 英国财政大臣称要增税

英国财政大臣杰里米·亨特在13日发表的媒体专访中说,他将在数日后发布的预算计划中明确增税方案,以恢复公共财政状况及减小可能出现的长期衰退所致影响。亨特在接受英国《星期日泰晤士报》采访时说,英国面临做出抉择的“重大时刻”,必须优先考虑民众利益。增税虽然有违他加入政坛的初衷,但现在必须做对国家和形势而言“正确的事”。“不幸的是,这确实意味着增税。”亨特说。亨特定于17日公布预算计划,这

将是亨特在新一届政府上台后发布的第一份预算方案。据《星期日泰晤士报》报道,面对英国财政预算550亿英镑(约合650亿美元)的“窟窿”,亨特准备采取的措施包括维持个人所得税和遗产税等税种的起征点或免税额不变、资本利得税免税额减半和把个人所得税高税率的征收“门槛”从年收入15万英镑(18万美元)下调到12.5万英镑(15万美元)。报道说,亨特可能以200亿英镑(236亿美元)的资金规模延长能源补贴6个月,这一数额相当于此前6个月

政府补贴数额的三分之一。按照这一数据分析,英国人的能源账单难免上涨。不过,亨特在考虑一揽子措施,支持对象为领取退休金和救济金的人。外界预计,亨特届时还将就英国经济预期发布与英国中央银行英格兰银行相似看法,即英国面临长期衰退。“问题不在于是否衰退,而是我们能采取什么措施让衰退的时间较短、程度较浅,”亨特说,他将寻求与英格兰银行共同遏制通胀。英国政府正力图重振投资者对英国经济的信心。前首相伊丽莎白·特拉

斯9月下旬推出大规模减税措施,引发英国金融市场大幅震荡,时任财政大臣夸西·克沃滕随后宣布辞职,特拉斯10月20日同样宣布辞职。新首相里希·苏纳克同月25日就任,组建新一届内阁,时任财政大臣亨特和国防、外交等重要职位大臣留任。苏纳克也成为2016年以来第四位保守党籍首相。苏纳克就任当天在伦敦唐宁街10号首相府发表讲话,称英国面临“巨大经济危机”,新政府的工作重心是稳定经济、恢复信心,“这意味着即将做出艰难决定”。(新华社电)

·资讯·

紫金港科技城:聚焦“高校高智” 打造科创高地

紫金港科技城紧紧围绕杭州市西湖区“北强”战略主阵地的布局,发挥城西科创大走廊首作用,进一步加强与浙江大学“校地合作”;派驻西湖区政府办纪检监察组通过“参与式”+“服务式”监督,切实规范项目申报、资金使用等关键环节,共建共创新大紫金科创小镇,合力打造全国唯一的校地合作共建特色小镇。

2020年以来,小镇先后入选中国产学研创新示范镇、杭州市高新技术孵化成果转化园、杭州市大学生创业培育基地、浙江省知识产权服务集聚示范区。实际参与小镇企业运营、人



浙大紫金科创小镇设计效果图

建设毗邻浙江大学的产业服务社区

紫金港科技城发挥紧邻浙江大学的区位优势,以特色小镇为湾,汇聚浙江大学校友,开展“大雁回归”行动,建成宜业、宜学、宜游、宜居的科创生活样板,构筑起承载浙大优势科创资源转化与产业融合的泛浙大双创社区。以特色小镇为桥,架起校企深度融合的桥梁,目前,该平台已入驻的浙大系企业占比40%以上,其中核心区占比超60%。以特色小镇为核,促进浙江

大学与重点企业融通合作,与景业科技、西子联合等在内的10余家产业头部企业联合研发服务中心落地小镇。

聚焦突破重大科技瓶颈的前沿阵地

紫金港科技城紧抓浙江大学的学科及智力优势,深化校企合作,联合攻克产业关键核心技术问题。浙大网新与浙江大学联合成立的“双院士”人工智能联合研究中心,致力于推动人工智能2.0的发展。脑机智能研究中心承担“中国脑计划”国家重大战略需求,实现

国内脑科学领域的突破性变革。紫金港科技城推进院士经济,以“一楼一院士一产业”的产业格局,打造“院士经济走廊”;以高端要素催生新技术、转化新成果、孵化新经济、引领新发展。

打造校地合作助力发展的示范窗口

紫金港科技城以小镇的建设发展为纽带,打造校地合作示范平台。紫金港科技城主动对接区域产业发展需求,与文成县政府共建紫金科创飞地,实现了“科技研发在杭州,产业落地在

文成”的目标;通过区域示范、技术指导与辐射推广等方式,推动了浙江大学与台州市、龙泉市、淳安县、三门县以及磐安县开展长期产学研合作,高质量服务地方经济发展;发挥校企共建灵活优势,充分调研山区26县重点产业发展需求,率先于今年4月底发布了116项免费开放许可专利清单,助力推动山区26个县加快形成自我“造血”机制,提升内生发展动力;建立成果转化保障机制,支持企业以“先投后股”,推动科技成果转化成为现实生产力。(陆平华 沈卓文)

(图片由紫金港科技城管委会提供)